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Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.  ή  «Ο  ΜΠΑΜΠΟΥΛΑΣ ΤΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ» ; 

O Ενιαίος Αγροτικός Συνεταιρισμός Κεφαλληνίας και Ιθάκης απέστειλε την 
κάτωθι διαμαρτυρία προς τους κ.κ. Π. Λαφαζάνη και Β. Αποστόλου, Υπουργό 
Παραγωγικής Ανασυγκρότησης Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Αν. Υπουργό 
Αγροτικής Ανάπτυξης αντίστοιχα. 

Κύριοι Υπουργοί,   
Απευθυνόμαστε σε εσάς μετά από επανειλημμένες καταγγελίες - διαμαρτυρίες που φθάνουν 

στο Συνεταιρισμό από τους παραγωγούς των νησιών μας, και μας περιγράφουν την ανυπόφορη και 
απελπιστική πλέον κατάσταση με τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.   

Τα κλιμάκια του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. Δυτικής Ελλάδας και Αθήνας που μεταβαίνουν ως 
ελεγκτές επιτόπιων διασταυρωτικών ελέγχων των παραγωγών στην Κεφαλονιά και την Ιθάκη, από 
το έτος 2001 μέχρι σήμερα, αποτελούμενα κυρίως από εποχιακούς υπαλλήλους, δεν έχουν ουδεμία 
απολύτως σχέση με το αντικείμενο του ελέγχου και στερούνται πλήρως γνώσεων αγροτικών, 
κτηνοτροφικών και τοπογραφικών, που είναι απαραίτητες για να κάνουν σωστά τη δουλεία τους.  

Σύμφωνα με πληροφορίες μία μεγάλη μερίδα από τους ελεγκτές και κεντρικοί υπάλληλοι του 
Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. λειτουργούν με δόλο και συμφεροντολογικά, παραβιάζοντας την Ευρωπαϊκή 
Κοινή Αγροτική Πολιτική.  

   Οι ελεγκτές του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. οφείλουν να περπατήσουν τα εδάφη που δηλώνονται, 
να τα διασταυρώσουν με τους ορθοφωτοχάρτες, αλλά και να χρησιμοποιήσουν κάθε πρόσφορο 
στοιχείο που μπορεί να τους βοηθήσει, όπως τοπωνύμια, είδος έκτασης (δασικά, χωράφια, αμπέλια, 
ελιές κλπ), GPS, μέτρηση ζώων, έλεγχο κωδικών στα ενώτια, μαρτυρίες κτλ., ώστε να 
αντιληφθούν την ακρίβεια της δήλωσης και το δικαίωμα λήψης της Επιδότησης.  

Ωστόσο ελάχιστοι από αυτούς ενεργούν έτσι, ελάχιστοι έχουν τις γνώσεις και ικανότητες να 
το κάνουν. Οι περισσότεροι παραβλέπουν σκοπίμως ή μη, τις διαδικασίες ελέγχου, μάλιστα δεν 
χορηγούν άμεσα αντίγραφο της δήλωσης του παραγωγού, ούτε του γνωστοποιούν άμεσα το 
αποτέλεσμα του ελέγχου.  

Από την άλλη επιβάλλουν υπέρογκες ποινές, υπολογιζόμενες αυθαίρετα, χωρίς προειδοποίηση 
και χωρίς προηγούμενη ακρόαση των παραγωγών, οι οποίοι δεν γνωρίζουν το ποσό των 
προβλεπόμενων κυρώσεων, ούτε τα χρόνια για τα οποία δεν θα λάβουν Ενισχύσεις λόγω ποινής, 
ώστε να προγραμματίσουν τις οικονομικές τους δραστηριότητες και τις ανάγκες τους.     

Έτσι, σήμερα η κατάσταση είναι δραματική. Σκόπιμα, φανερά ιδιοτελώς, οι παραγωγοί 
παγιδεύονται σε γραφειοκρατικά «προαπαιτούμενα», που απορρέουν από διαρκώς εναλλασσόμενες 
εγκυκλίους και αντιφατικές οδηγίες, ώστε τελικά να μη λαμβάνουν τις νόμιμες Επιδοτήσεις που 
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δικαιούνται. Και αυτό διότι με άλλες οδηγίες ορίζονται τα δικαιολογητικά και με άλλες ελέγχεται 
τελικά ο φάκελός τους, ώστε αναγκαστικά θα απορριφθεί.   

Επενδυτικά προγράμματα, όπως το «Αλέξανδρος Μπαλτατζής», καθυστερούν υπερβολικά. Η 
καταβολή των ενισχύσεων επίσης καθυστερεί ανεξήγητα πολύ. Για παράδειγμα, το μεγαλύτερο 
μέρος των παραγωγών δεν έχει λάβει την Εξισωτική Αποζημίωση των ετών 2013 και 2014, την 
Ενίσχυση του 2012 και 2013 για Βιολογική Γεωργία και Κτηνοτροφία, ούτε τα 
Αγροπεριβαλλοντικά μέτρα (σπάνιες φυλές). Όλα αυτά είναι καίρια και ζωτικά για τους 
παραγωγούς, είναι η καθημερινή τους αγωνία.       

Όποιος δεν έχει ζήσει έστω για μια μέρα τη σκληρή καθημερινότητα του παραγωγού δεν 
μπορεί να αντιληφθεί πόσο δύσκολο είναι για έναν άνθρωπο που ξεκινάει την ημέρα τους στις 4:00 
τα ξημερώματα για να φροντίζει και να αρμέξει τα ζώα του στο βουνό ή να καλλιεργήσει τη γη του, 
να μεταβαίνει στη συνέχεια σε γραφεία και υπηρεσίες για διαρκείς δήθεν «απαραίτητες» διορθώσεις 
της αίτησής του. Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. καλεί συνεχώς τους παραγωγούς σε «συμπληρώσεις» των 
δηλώσεών τους, παραλλάσσοντας τα απαιτούμενα δικαιολογητικά χωρίς καμία βάση και λογική. Η 
νομοθεσία δαιδαλώδης, οι δε δασικές διατάξεις ακόμα πιο δυσνόητες. Δείχνει έτσι ότι δε σέβεται 
ούτε το μόχθο, ούτε τον κόπο τους. Αντίθετα ο παραγωγός δεν μπορεί να έρθει σε επικοινωνία με 
τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., διότι κανείς δεν απαντά στα τηλέφωνα.   

Τέτοιες πρακτικές αποθαρρύνουν και απογοητεύουν τους παραγωγούς, αποσπώντας τους από 
την επίπονη και απαιτητική εργασία τους.       

Διαμαρτυρόμαστε για την αδικία και τον παραλογισμό. Είμαστε η φωνή των παραγωγών και 
οφείλουμε να το κάνουμε.  

Έχουμε απευθυνθεί επανειλημμένα προφορικώς και εγγράφως στους αρμοδίους                                                      
κ. Μόσχο Κορασίδη Γεν. Γραμματέα του Υ.Α.Α.Τ., κ. Γρηγόριο Αποστολάκο, Πρόεδρο 
Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., κ. Αλέξανδρο Οφίδη, Αντιπρόεδρο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., κ. Kυριάκο 
Μπαμπασίδη, τ. Γενικό Δ/ντή Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. και κ. Αθανάσιο Παναγόπουλο, Προϊστάμενο 
Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. Δυτικής Ελλάδας, οι οποίοι δεν έδειξαν καμία ανταπόκριση, όταν 
ενημερώθηκαν λεπτομερώς.    

Οι παραπάνω πρακτικές, που επαναλαμβάνονται σχεδόν από ιδρύσεως του 
Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. συνεχώς και προκλητικά, δείχνουν ότι οι «αρμόδιοι» συστηματικά παραβιάζουν 
τη νομιμότητα, ενεργώντας συντεχνιακά και μεροληπτικά προς όφελος ορισμένων. Το αποτέλεσμα 
είναι να δυσανασχετεί ο κόσμος μας και να δημιουργείται ένα ευρύτερο αρνητικό κλίμα που τελικά 
οδηγεί σε δυσπιστία ως προς το θεσμό των ενισχύσεων και συνολικά αποθαρρύνει τη νέα γενιά από 
την ενασχόληση με την παραγωγή, ενώ τους παλιούς παραγωγούς τους απογοητεύει και τους 
απομακρύνει.   
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Έτσι σήμερα το μεγαλύτερο μέρος των παραγωγών μας δεν έχουν λάβει Επιδοτήσεις για το 
έτος 2014 στα νησιά. Αντίθετα, έχουν «προωθηθεί» επιλεκτικά οι Ενισχύσεις σε περιοχές 
καταγωγής κάποιων γραφειοκρατών της αγροκτηνοτροφίας.    

Επειδή έχουν επανειλημμένα ενημερωθεί όλοι οι αρμόδιοι και κανείς δεν έδωσε μια υπεύθυνη 
και σοβαρή απάντηση, σήμερα, ως τελευταίο καταφύγιο δικαιοσύνης προβαίνουμε στην παρούσα 
διαμαρτυρία προς εσάς κύριοι Υπουργοί. Οφείλετε λόγω των θέσεών σας να γνωρίζετε τα πράγματα 
και να βρεθείτε σε ανοιχτό διάλογο με τους παραγωγούς, μέσω και των Οργανώσεών τους. 

Οι αρχές σωπαίνουν, τούτο δεν μπορεί να είναι αθώο ούτε τυχαίο. Κάποιοι ωφελούνται από 
αυτή την κατάσταση. Ποιος ευθύνεται που έμειναν οι παραγωγοί χωρίς Ενισχύσεις σε τόσο 
δύσκολες εποχές;  

Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. έχει καταντήσει να είναι ο «ΜΠΑΜΠΟΥΛΑΣ των 
ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ» και δεν πρέπει πλέον να υφίσταται. Μια λύση υπάρχει, να διαλυθεί και να 
δημιουργηθεί ένας νέος, καθαρός και υγιής Οργανισμός που δε θα απειλεί τους παραγωγούς, αλλά 
θα είναι το καταφύγιό τους, ο σύμμαχός τους, θα τους στηρίζει και θα τους ενισχύει κυριολεκτικά. 
Να στελεχωθεί από άξια και έμπειρα πρόσωπα που ενδιαφέρονται για την ανάπτυξη και είναι ικανά 
να αξιοποιήσουν τα χρήματα των Ενισχύσεων που τόσο δύσκολα και τόσο πολύτιμα διοχετεύονται 
στη χώρα μας. 

Να δημιουργηθεί ένας Οργανισμός που να εστιάζει στην ουσία και στο όφελος του 
παραγωγού και όχι στην ιδιοτέλεια και τις πελατειακές σχέσεις.   

Κύριοι Υπουργοί,  
Εσείς πρέπει να λάβετε άμεσα μέτρα και να αποδοθούν ευθύνες, ώστε εσείς να 

ξεκινήσετε μια νέα καθαρή εποχή με συνθήκες εμπιστοσύνης, δημιουργίας και 
παραγωγικότητας. Να επενδύσουμε σε ανθρώπους ικανούς και άξιους, που σέβονται 
και εκτιμούν τον κόπο των παραγωγών, που είναι η μόνη ελπίδα για πρωτογενή 
δημιουργία.   

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση που θα οδηγήσει επιτέλους στην 
απαλοιφή της πληγής της Αγροτικής και Κτηνοτροφικής Παραγωγής. 
 
  «Οι αγανακτισμένοι Αγρότες και οι Κτηνοτρόφοι των 195.000 αιγοπροβάτων 
και 3.500 βοοειδών της Κεφαλονιάς και της Ιθάκης, που σφάζουν κάτω από τα 
δέντρα, σε αποθήκες και σε στάβλους, και υπό πρωτόγονες συνθήκες εν έτει 2015 
ΔΙΧΩΣ ΣΦΑΓΕΙΟ.   Εγκληματίες σ’ αυτή την αδικία ποιοι είναι; Εμείς ή εσείς;»       

 
Από τον Ε.Α.Σ.  Κεφαλληνίας και Ιθάκης  
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